

### 新区多部门联合开展安全月宣传活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蒋丽娟)近日,新区生态应急局、公安及社发局等9家相关部门在辖区大润发超市门前广场开展安全生产月宣传活动,面向社会公众和从业人员集中宣传安全生产方针政策、法律法规、知识常识和自救互救方法等,回答群众关心的安全生产问题(见图 赵竹生 摄)。

活动现场,新区公安以此次活动为契机,紧紧围绕“一盔一带”安全守护行动主题,向广大交通参与者发放各类宣传材料,强调骑摩托不戴安全头盔、驾车不系安全带、乘车不系安全带和后排不系安全带、无牌无证、酒驾、超载等突出交通违法行为的危害性。同时,针对辖区群租房以及安全生产等方面的重点工作,开展了一系列的排查整治宣传发动工作。



### 姚桥镇举办“桥南有声”活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 高涛)近日,姚桥镇举办了“桥南有声”活动,共计三十余名镇村青年干部参加。活动邀请《姚家桥》作者姚建华分享读书、写书心得,以“桥”为主题,6名青年干部代表现场分享书籍与诗词。

姚桥镇相关负责人表示,“桥南有声”活动是姚桥镇党委政府大力发现培养选拔优秀年轻干部,研究和探索新常态下年轻干部培养选拔工作规律,有效路径的平台,本次活动将进一步搭建阅读平台,引领阅读风尚,探索打造“书香姚桥,阅读有声”品牌,激发姚桥青年阅读热情,弘扬主旋律,传播正能量。

### 传承中医文化 中医经典大讲堂开讲

本报讯(冯曙光 包建华)“中医传统理论有助于提升临床诊断水平,吴颢昕专家的讲课太好了,加深了我对传统中医经典的理解,确实学到了不一样的知识。”现场一位参训学员高兴地说到。6月21日,由镇江市卫健委、市中医药管理局、南京中医药大学中医学院·中西医结合医院主办,镇江市中西医结合医院(市二院)承办的“镇江市中医经典大讲堂”活动在镇江粤海国际酒店举行。

中医作为中华民族原创的医学科学,是中华文明的杰出代表,中医文化源远流长,内容博大精深。从《黄帝内经》到《伤寒杂病论》,再到《本草纲目》,从“望、闻、问、切”以表知里,从古至今不断发展。为更好的传承中医文化,本次由镇江市中西医结合医院承办的“镇江市中医经典大讲堂”,邀请国内中医药领域知名专家,来镇江为200多名中医药从业者解读中医经典。

据镇江市中西医结合医院(市二院)党委书记李中兴介绍,“中医经典大讲堂”活动以后计划定期开展,旨在通过中医经典学习,提升中医经典理论临床应用能力,建设高质量的中医药人才队伍。

### 慰问老党员 关怀暖人心

本报讯(记者 孙晨飞)在“七一”党的生日即将来临之际,22日,润州区金山街道杨家门社区党总支开展集中走访慰问活动,看望慰问社区高龄老党员三十余人,为他们送去社区党组织的温暖和节日的祝福。

在老党员们家中,社区工作人员简要介绍社区近期开展的工作,询问老党员的身体、生活、思想等情况,给老党员们送上书籍、牛奶和组织的问候,感谢老党员们长期以来对社区各项工作的支持。

社区党总支书记田桂芳表示,老党员们因为身体原因,不少人不能参加组织学习,但他们时刻关注社区的事情,今年年初的疫情期间,他们不能参加抗疫工作,但纷纷让家人把捐款送到社区,表达自己的一份心意。

# 10亿元高性能围护系统智能制造基地项目落户新区

本报讯(范响 孙鹏)20日,万事达高性能围护系统智能制造基地项目签约仪式在新区举行。项目总投资10亿元,力争两年内建成投产年产800万平方米全自动、绿色高性能围护系统产品研发生产基地。市委常委、新区党工委书记秦海涛,新区党工委副书记、管委会主任薛峰出席活动并见证签约。

于创新、善作善成的壮志雄心;“达”是胜利,企业勇于突破自我,不断壮大团队,扩大产业规模,实现跨江发展,必将走向新的胜利。

秦海涛强调,新区要全力推进、贴心服务,以更优的产业政策、更强的要素保障、更好的政务服务,为项目建设创造最佳条件,将万事达项目打造成标杆工程、领跑工程,创造高质高效的“万事达效应”。

“新区的热情、专业、高效,使我们落户新区,加入新区。”万事达集团创始人魏龙峰表示,企业将鼓足干劲、全力投入,秉持“至诚致善、相融共生”的企业价值观,与新区携手同心、共赢发展,加速“跑起来”。

万事达钢品总经理许书恒介绍,

项目第一阶段总投资约6亿元人民币,拟新建4万平方米生产车间,购置2条金属保温墙体系统智能制造生产线和1条洁净空间系统智能化生产线;第二阶段总投资约4亿元人民币,拟新建2万平方米生产车间,并新增1条高端金属保温幕墙智能化生产线和1条洁净空间系统智能化生产线。

山东万事达建筑钢品股份有限公司2006年注册成立,2014年新三板挂牌,公司主营金属围护系统研发生产、金属面外墙保温系统研发制造、钢结构建筑系统设计施工,已与宝钢、巴斯夫在内的十多家工厂建立了战略合作关系。此次签约的高性能围护系统智能制造基地项目计划总投资10亿元,其中固定资产投资7.55亿元。



图为万事达股份公司资料图

## 大港街道:人防技防筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(张琼霞 张燕 朱晓雨)每天登陆“千里眼”APP,发现监控火点立即交由属地村(居)处理,并将相关照片视频存档保存,这是近一段时间以来新区大港街道环保所工作人员潘佳慧的工作日常。连日来,大港街道狠抓夏季秸秆禁烧工作落实,积极采取措施,保障秸秆禁烧全面覆盖、无死角、无盲区,助力打好蓝天“保卫战”。

在大港街道龙泉社区附近,农田里的农作物基本收割完毕,田埂上堆放着许多秸秆。“龙泉社区基层管辖的区域较大,秸秆禁烧面积约180余亩,早在全区部署秸秆禁烧工作前,我们就做好了预备工作。”龙泉社区党支部书记顾涛告诉记者,一方面在老百姓田间种地时一对一做思想工作,另一方面充分利用广播、喇叭、宣传车、张贴秸秆禁烧通告、悬挂标语等方式宣传秸秆禁烧的重要性,引导群众自觉增强法制观念和环保意识。



图片由大港街道提供

自5月20日秸秆禁烧工作正式启动,龙泉社区便组织人员日夜值守,在做好宣传工作的同时,加强人员巡逻,做到严防严控,确保管辖范

围内不燃烧一把火。“秸秆禁烧关乎生态环境以及人民的生命健康,这项工作必须一丝不苟且长期有效地开展下去。”

据了解,大港街道成立夏季秸秆禁烧工作领导小组,实行村(居)“一把手”负责制和秸秆禁烧岗位责任制,各村(居)成立专门工作领导小组和巡查应急小组,确保禁烧工作有序开展。与此同时,各村(居)实行点位布控、轮班作业、全天驻守,特别是在边角地带、公路两旁、镇村交割地带等重点地段,及夜间、雨前、收割高峰等重点时段加强巡查,严格禁止焚烧秸秆行为,提高秸秆综合利用,确保辖区内无秸秆焚烧现象。

除“人防”外,“技防”的推行更是不断筑牢秸秆禁烧工作的防线。大港街道通过成立环境保护微信群,实时了解汇总各村(居)网格每天巡查及处置情况,在村(居)设立群众举报电话,利用集成管理中心网格员针对秸秆禁烧情况进行专项巡查。除此之外利用“蓝天卫士”智能监控系统,助力秸秆禁烧工作。



### 端午粽飘香 芳邻结真情

日前,丁卯街道潘宗社区联合镇江环境监测中心开展“端午粽飘香,芳邻结真情”迎端午包粽子比赛。此次活动,不仅让社区居民感受到了浓浓的传统文化氛围,还增进了邻里间的友情。

马镇丹 王子卉 摄影报道



投稿邮箱:100538817@qq.com

# 用啥材料、施工工艺让居民一目了然 老旧小区改造首推样板引路制度

本报讯(方良龙 辛桂香 李溟)在施工现场分别设置材料展示区、施工工艺展示区,小区改造用了什么材料,墙面粉刷分几层、平改坡屋面如何处理,居民看了一目了然。镇江在总结近3年老旧小区改造施工经验的基础上,创新推出样板引路制度,受到小区居民的欢迎。

6月22日上午,市区运河路16号老旧小区改造施工现场,多幢老楼虽还蒙着防护网,但依稀可见焕上了清新雅致的新装。小区主入口处,新设的施工项目样板展示区颇为抢眼。这里划分了十余个点,分别对楼幢外立面出新、平改坡、路面铺装、排水等施工工艺进行了分步骤展示,并配有相应的文字介绍。

记者看到,外立面出新施工工艺,分别展示了所用涂料、空架梁等实物材料,其中,墙面粉刷分别展示

从水泥砂浆面层至粉刷层,再到喷涂外墙真石漆的一步步演进过程,仅外墙真石漆系统就分为腻子、底漆、真石漆和罩面清漆4层。而平改坡施工工艺,分别对木结构、屋面瓦、节能保温材料等进行展示,其中,展示的黑色合成树脂瓦,是运用高新化学化工技术研制而成的新型建筑材料,具有重量轻、强度大、防水防潮、防腐阻燃、隔音隔热等多种优良特性;坡屋顶避雷带采用热镀锌扁钢后,接入原有建筑的防雷系统。

老旧小区改造指挥部内,则设置了材料样品区,展示有落水管、纤维网格布、EPS装饰线条、透水砖等改造用材,其中真石漆、水泥等关键材料还指定了市面上的品牌产品。

真材实料的展示受到进出小区

居民的关注,不时有居民驻足观看展示实物和文字说明。“这样的展示非常阳光透明,让我们不仅能够看到面上的东西,还能看到里面的、内在的东西。”现场观看雨水管道铺设工艺的小区居民李女士说。

“这是镇江第一个实行样板引路制度的老旧小区改造工程。”镇江市建设工程质量监督站党支部书记、站长陈研告诉记者,每年的老旧小区改造工程是镇江市政府为民办实事项目,也是关注度最高的民生工程。以往很多居民由于对施工过程中使用什么材料、如何施工、工程质量是否过关不了解、看不见,因而产生一些疑虑。镇江市质监站将样板引路制度纳入老旧小区改造项目中,要求符合条件的改造项目都要实行样板引路,推行工程质量标

准化管理。此举不仅能让老百姓明白改造过程,看到改造后即将达到的效果,而且对参建各方起到了指导、约束的作用,也为质量监管部门提供了验收的依据。

不仅如此,镇江市住建局还印发了《镇江市老旧小区整治改造技术指导》,以便民服务手册的形式发给社区和居民代表。“通过3年的实践,我们总结了老旧小区改造的所有技术成果并汇编成册。”分管老旧小区改造工作的镇江市住建局党委委员戴卫东说,马上还将出台老旧小区改造技术导则,作为镇江整个老旧小区改造工作的技术支撑和技术规范;同时还准备出台老旧小区改造实施意见,对整个老旧小区改造的运作机制、管理模式进行明确和固化,来引领镇江今后的老旧小区改造工作。

### 党建引领 粽香聚情 丹徒社区慰问子弟兵

本报讯(孙剑秋 林兰)近日,京口区象山街道丹徒社区党总支联合双拥共建单位船艇教练大队,开展“党建引领聚合力,军民连心‘粽’是情”端午慰问暨纪念中国共产党成立99周年活动。

丹徒社区志愿者蔡大华说:“我们早上5:00就去置办材料了,为的就是让子弟兵们吃上新鲜又可口的粽子,他们为我们丹徒老集镇老百姓做了这么多事,我们就是一家人。”一个上午,丹徒社区党员和志愿者就包好了600个粽子。

当丹徒社区党总支将凝聚着辖区群众情谊的慰问品送到船艇教练大队时,官兵们早已在等候。双方共同回忆了一起抗击疫情、建设美丽丹徒的事情,子弟兵们对社区群众的心意表示感谢。



### 送法入户

端午前夕,健康路街道大学山社区“一面旗”党员服务队联合德升律所开展送法入户活动,为居民宣传、解读《中华人民共和国民法典》,解答生活中的疑难问题,并送去志愿者们亲手包的适合“三高”人群食用的养生黄米粽。

王霁婧 摄影报道



### 粽香飘运河

日前,润州区宝塔路街道电力路片区联合天益爱心公益服务中心举办“党群同乐 粽香飘运河”活动,组织辖区党员、群众、少数民族居民等一起参与包粽子、套圈比赛,大家在欢乐的气氛中感受社区精神文化生活,不仅弘扬了传统节日文化,还联络了邻里感情,增强了社区凝聚力。

贾宇琳 文雯 摄影报道